

## 民生

增派技术人员、设置助考驿站、开设绿色通道、端午延时运营

# 端午“遇上”高考 广州地铁上线多项服务

[ 端午假期与高考部分重叠,广州地铁13个邻近考点的车站设置爱心助考驿站。6月10日(周一),地铁一、二、三(含三北)、五、七及八号线延长1小时运营服务。 ]

■新快报记者 李佳文 通讯员 高旭 廖旭娟 谢良

## 29个邻近考点地铁站增派技术人员

据介绍,广州地铁线网在假期中的运力安排将不低于日常水平,部分线路还将延长收车。其中,6月10日(周一),一、二、三(含三北)、五、七及八号线延长1小时运营服务。6月7日,十四号线在12:00~21:30时段开行的快车将改为普通车。此外,地铁各线路将安排1~2列备用车,视客流情况随时组织上线疏导客流。

高考期间,广州地铁将通过增加备用车投放满足学子出行需求,同时在29个邻近考点的地铁站增派技术人员值守。

## 13个车站设置爱心助考驿站

高考期间,广州地铁将延续往年高考

保障举措,为赴考学子开设绿色通道,并在陈家祠、鹤洞、东山口、杨箕、五羊邨、市二宫、中大、华师、植物园、天河公园、珠江新城、从化客运站、北滘公园等13个邻近考点的车站设置爱心助考驿站。

助考驿站则配备了爱心文具袋、爱心药箱等助考物资,并针对可能出现“龙舟水”的天气情况,配备充足的一次性雨衣和便民雨伞。

据介绍,邻近考点及全线网执行常态化客流管控的车站将在安检点和进出闸机处设有“绿色通道”,广大考生及家长只需凭准考证即可快速通过。如考生在赴考乘车过程中遇上票务问题也可优先反馈处理。

广州地铁提醒,考生如赴考乘车过

程中遇到困难,可随时联系车站工作人员协助。

## 预计假期客流显著上升

据广州地铁预测,6月8日~10日地铁线网日均客流将超750万人次,节前一天(6月7日)或超1050万人次。

广州地铁表示,端午节期间适逢“龙舟水”,市民出门前可关注天气情况,下雨天注意地面湿滑,减少在出入口楼梯或扶梯处聚集。同时,为保障乘客出行安全,大客流车站将根据客流变化适时启动客流管控措施,请市民提前规划出行路线和时间,错峰出行。如遇车站客流管控,可留意车站广播和告示,听从工作人员指引,安全有序乘车。

## 文化和自然遗产日 来佛山看“真功夫”

新快报讯 记者黄闻禹报道

6月8日是“文化和自然遗产日”,2024年也是我国加入联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》20周年。6月8日至10日,由广东省文化和旅游厅、佛山市人民政府联合主办的“武韵湾区 传承美好”2024年文化和自然遗产日广东(佛山)主会场活动将在佛山市举行。6月8日启动仪式上,将启动绿美广东——寻找最美非遗乡村旅游打卡地活动、广东非遗传承人群“种子计划”,颁发佛山市第八批非遗项目牌匾,同时有广东省武术类非遗表演。

## 集中开展武术非遗宣传展示

本次活动以“保护传承非遗赓续历史文脉 谱写时代华章”为主题,以武术类非遗项目为重点,集中开展系列非遗宣传展示,举办“笑傲岭南”广东省武术类非遗项目展演、咏春拳千人展演、广东省第五届非遗购物节、“遇见·非遗”成果展等一系列活动。

在中国武术大家庭里,南派武术一直占据着“半壁江山”。在816项省级非遗代表性项目中,武术类非遗代表性项目有蔡李佛拳、洪拳、李家教拳、龙形拳、莫家拳、咏春拳等,其中佛山拥有蔡李佛拳(佛山)、洪拳(南海)、洪拳(顺德)、鹰爪拳(佛山)、咏春拳(佛山咏春拳)、咏春拳(叶问宗支)等。

## 各地将举办近500场非遗活动

文化和自然遗产日期间,全省各地将同步开展分会场系列活动,近500场群众喜闻乐见的非遗展示活动轮番上演。例如,广州非遗宣传展示主会场活动暨沙湾非遗古镇揭牌仪式、深圳的“新国潮”——2024“文化和自然遗产日”系列活动、珠海市非遗系列活动开幕式暨珠海高新区淇澳端午祈福巡游活动、汕头的2024年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动等,全面展示全省非遗保护传承的丰硕成果和创新实践。

截至目前,广东共入选联合国教科文组织人类非遗代表作名录项目5项、国家级非遗代表性项目165项、省级816项、市级2481项、县级4224项。拥有国家级非遗代表性传承人132人、省级传承人824人、市级传承人2771人、县级传承人4862人;建设1个国家级文化生态保护区、9个省级文化生态保护(实验)区、4个国家级非遗生产性保护示范基地、1个国家级非遗研究基地。



广州地铁三号线东延段进入运营调试阶段

新快报讯 记者李佳文 通讯员梁智杰 陈虎辉 谢晓丹报道 近日,随着一把“金钥匙”从建设单位移交给运营单位,标志着广州地铁三号线东延段全线车站顺利完成“三权”移交。至此,全线车站、轨行区均已正式进入运营调试阶段。

地铁三号线东延段起于既有运营的

地铁三号线番禺广场站,终至海傍站,线路全长9.6公里,设车站4座。全线建成开通后,将实现与四号线的“牵手”,方便亚运大道两侧及亚运城居民出行,对“轨道上的大湾区”的加速形成发挥着重要推动作用。

截至目前,三号线东延段(番禺广场

一海傍)土建工程累计完成99%。全线车站、轨行区已“三权”移交。广州新城停车场进行剩余土建和机电施工。

广州地铁表示,将继续推动筹备策划,组织协调综合联调、工程验收、消防验收、试运营安全评估等各项工作,为全线高质量开通试运营提供条件。

## 广东城际“四线”贯通满一周 近55万人次尝鲜

新快报讯 记者李佳文 通讯员陈浩明 毕丹妮 梁俊杰报道 广东城际“四线”贯通首周公布“成绩单”,据统计,5月26日~6月2日,广肇、广惠城际铁路共发送旅客54.56万人次,累计上线154组动车组。其中,6月2日旅客发送量达11.7万人次,为贯通以来最高值。

贯通后,广佛肇莞惠五城市民出行更加便利,数据显示,广肇城际佛肇段和广惠城际莞惠段日均客流相比未贯通前增长了208.35%,旅客出行热情持续高涨,对原运营的两个城际区段客流带动有着比较明显的促进作用。

据介绍,“四线”贯通运营刚满一周,广肇、广惠城际铁路的旅客发送量和多元支付均有明显变化。除贯通首日旅客数量超7万人次,广肇、广惠城际铁路6月1日、2日发送旅客也有新突破,分别为8.6万人次、11.7万人次,发送量前三的车

站为西平西站、番禺站及广州长隆站。而多元支付票务系统注册人数也新增了15.5万,旅客使用该系统购票占比为33.66%。

广东城际表示,开通初期各车站增派志愿者值守,为旅客提供出行指引,同时密切监控车站客流变化,在佛山西、惠州北动车所分别安排1组备用动车组待命,做好应对临时大客流的

准备。要提醒的是,使用城际乘车码和实体票卡乘车有360分钟时限要求,超过乘车时限除需缴交当次车程费用外,还需按出闸站城际线网单程最高票价缴交超时车费。此外,旅客可通过“广东城际”微信公众号查询当天列车运营时刻表,具体发车时间以现场为准。

### 温馨提醒

开通首周旅客反映的问题主要集中在购票方式和运营时刻表查询,广东城际提醒,使用城际铁路公文化多元支付票务系统的旅客务必留意两个“提前”:

一是提前下载广州地铁APP完成实名认证;

二是提前携带本人身份证件(年满

14周岁)前往广清、广州东环、广肇、广惠城际任一车站的自助客服中心实名绑定实体羊城通(全国交通一卡通、普通羊城通、岭南通等),且进站时确保实体卡余额不少于34元。乘客完成认证只需操作一次即可实现刷码(卡),随到随走。